

堆雪人

昔日大球星  
变身“孩子王”

石瑶曾经是中国女子冰球队的主力门将。图片由受访者提供

“我现在做着自己喜欢的工作，也算是为自己热爱的冰球运动作些贡献。”石瑶说。

1987年，石瑶出生于“中国冰球运动之乡”哈尔滨，她从小便展现出在这项运动上的天赋。身为一名专业的冰球运动员，石瑶训练比赛任务不曾间断，15岁之后几乎没有在家过过一个春节。

在巅峰时期，石瑶是中国女子冰球队主力守门员，曾经在2010年温哥华冬奥会多次上演“世界级扑救”。每场比赛之前，石瑶都会在冰场上趴一会儿。“我爱这块场地，我热爱这个项目。”石瑶说，“冰场是我的朋友，会给我带来好运。”

退役之后，石瑶在机缘巧合之下来到太原，致力于青少年冰球运动的推广。“学习滑冰、打球技能，只是一方面收获。”石瑶表示，冰球比赛集力量、技巧、团队合作诸多属性于一体，对于孩子们身心成长有很大帮助。

“有个小队员，性格有些孤僻，刚来队里

的时候很难交流。”石瑶介绍说，“经过一段时间训练比赛，这个孩子不仅场上敢打敢拼，场下也和队友教练变成了朋友，无话不说。”

石瑶指导的冰球队名为“黑桃K”，其中的“K”意为King(国王)。这支队伍按照年龄，又分为U6、U8、U10、U12多个梯队。“体育是不可替代的一项教育，勇敢承担责任，坚定相信队友，正确面对失利……都是它的必修课。”石瑶说。

2022年北京冬奥会赛事正在如火如荼地进行，石瑶最关心的自然是女冰的表现。“每天看比赛，每天都失眠。”2月7日，中国女冰2比1击败日本队后，石瑶梦回2008年。在那一年，中国女冰2比0击败日本队，拿到2010年温哥华冬奥会女子冰球入场券。

“希望新一代中国女冰，能持续我们未走完的冰球梦，加油！”石瑶如是说。

记者 杨尔欣

打雪仗

杨尔欣

冬冬酱：北京冬奥会赛程过半，哪个项目或者场景，令你印象深刻？

九月的鸵鸟：谷爱凌夺冠，特别是最后一跳记忆犹新，她说：“要做最好的自己。”

阿紫同学：谷爱凌还说她只是个普通的18岁女孩。

九月的鸵鸟：她是冠军，她说得都对。

何不吃茶去：谷爱凌十几岁就学会了滑雪、骑马、射箭、越野、游泳……上一个达到如此成就的中国人，好像是郭靖。

常乐天：我觉得必须是短道速滑混合团体接力赛啊，中国队首金入账。

笑哈哈：高亭宇破

纪录夺金，高得入选最佳镜头之一吧？

亮仔：裁判打分失误，导致苏翊鸣获得银牌，我真是意难平。

冬冬酱：我记住两个没什么成绩的选手，美国队的特莎和马耳他队的珍妮丝。

阿紫同学：特莎妹子有点像“林妹妹”啊！开幕式后她哭了，因为感受到

“特别友善的关爱”；比赛结束回国之前她又哭了，说是舍不得离开。

常乐天：珍妮丝正好相反，一天到晚总是笑嘻嘻的，比赛结束她从怀里掏出豆包，还咬一口，成功吸引了我的注意。

冬冬酱：珍妮丝也达成了是一项无人可比的成就：全世界都在看她吃豆包。

相约冬奥 一起举杯

晋泉为中国健儿加油喝彩！

400-074-0351 | 山西·太原酒厂有限责任公司

厂址：太原市杏花岭区大东关街12号

